

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 132 (5918) Воскресенье, 2 ноября 1958 года 29 год изд.

От плохого семени не жди хорошего племени

Готовясь достойно встретить XXI съезд Коммунистической партии, трудящиеся села живут сейчас главным образом тем, что можно было произвести от урожая сельского хозяйства за доброй России.

Многие колхозники, собравшие дары нынешнего года, поставили перед собой задачу увеличить урожайность сельхозпродукции культуры в будущем году. Чтобы добиться этой благородной цели, они а эти дни больше внимания уделяют семенной работе.

Колхозы «Большаяево», «Путь коммунизму» заблаговременно приступили к семенной работе и сейчас в это время их сортоучастки и просушительные, урожаи здесь будут самым высоким в районе. Богаты складам их и в настоящее время.

Заболгован к семенам в этом году отнеслись в колхозе «Красный Профинтерн» (председатель П. Игнатенко), который первыми в районе проверил качество заложенных семян в семенной лаборатории и получил положительную оценку.

ингода под дождем и снегом, хранился семя в сельхозтехнике «Знамя труда», им. Сокольского.

Большинство колхозов района имеют животноводческие направления, а это значит, что они обязаны уделять первому звеному базу для скота, за которым томят и в колхозе «Первомайский».

Вопрос семеноводства является наиболее важным для колхозов, от которого зависит урожайность зерновых, картофеля, овощей и других культур.

Колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства и студенты должны помнить, что доброе семя — залог урожая!

В день сортировки Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза ищет горячие приверженцы и искренние подражатели всем комсомольцам и комсомолкам, всем юношам и девушкам нашей страны.

Но знаменем нашего Ленин, под руководством Коммунистической партии Коммунистический Союз Молодежи прошел большой и славный путь от первых социалистических кружков и союзов молодежи до мощной многоотраслевой организации, являющейся боевым помощником и надежным резервом Коммунистической партии, передовым отрядом молодых строителей коммунизма.

В годы ленинских заветов, всегда и везде — на фронтах гражданской войны и строений первых пятилеток, в суровую годину Отечественной войны и в послевоенные годы, комсомолы выстояли и выступили как активная, сознательная сила советского общества.

В наши дни комсомольцы и молодежь вместе с рабочими трудящимися страны готовят достойную встречу XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза, не жалея сил бороться за дальнейший расцвет социалистической экономики и культуры, повышение производительности труда, за технический прогресс, за экономию и бережливость во всем.

Ощущаясь завет, В. И. Ленина, советская

молодежь с большой настроенностью учится, овладевает знаниями. По воле партии, по воле нашей социалистической страны и девушек самоотверженно трудятся на различных участках коммунистического строительства. Они сооружают, по штыки и дюймовые пилы, гидромеханические установки и заводы, возводят гиганты индустрии в северных и восточных районах страны, осваивают просторы Сибири и Казахстана, вносят большой вклад в борьбу за полный подъем коммунистического строительства нашей страны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что Ленинский комсомол, как и всегда, будет жить в первых рядах строителей коммунизма, светя беречь и приумножать революционные традиции героического рабочего класса, Коммунистической партии, Центрального Комитета КПСС призывает комсомолов и вперед воспитывать всех юношей и девушек в духе ленинских идей марксизма-ленинизма, высокой коммунистической морали и нравственности, учить молодежь жить и работать по-коммунистически, усиленно изучать современные достижения науки, техники и культуры, трудиться и жить мощью Советского социалистического государства.

За здравствуй наша славная советская молодежь и ее боевой авангард — Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Уроло Волги' перекрыто

31 октября в 9 часов вечера основные работы по перекрытию Урало-Волжского района в г. Ленинск-Кузнецкий ГЭС были закончены. Основания насыпи насыпи через судоходный канал в районе г. Ленинск-Кузнецкий перекрыты. Через прорван ссылок просачивается только лишь часть воды.

Министр электростанций СССР А. С. Павленко в беседе с корреспондентом ТАСС сообщил, что перекрытие русла Волги по Стрелинградом было проведено в рекордно короткий срок и с высоким качеством. Здесь была обезврежена большая труровая ловца.

125-летие текстильного комбината

За годы Советской власти в цехах комбината проведена огромная реконструкция. На смену устаревшему оборудованию пришла новейшая техника — быстроходные станки, станки, стрелки и другие машины. Сейчас триста тысяч выпускников в нашей стране умеют, изучив, работать на станках комбината.

Большой трудовой подвиг является создание крупного текстильного комбината. В нем все цеха развернулось социалистическое соревнование за выполнение плана. В 1958 году план КПСС решено выпустить свыше 75 тысяч метров текстиля, более 7 миллионов катушек ниток и метров мушкет, пряжи и краше.

На снимке: рабочие текстильного цеха фабрики Г. В. Смирнова за работой на текстильном станке. В центре — работник, приспособленный для пряжи.

Фото В. Кавутина. Фотохроника ТАСС.

Ататский ирай даиРодие 274 миллиона пудов хлеба

Покорители целинных степей Алтайского края в этот урожайный сезон собрали 274 миллиона пудов хлеба смялами в закрома Родины 274 миллиона пудов хлеба.

Электрификация Южного Узбекистана

В связи с проектированием крупнейшей на территории Узбекистана тепловой электростанции, которая будет работать на природном газе, Узбекский союзраб работает перестройку схемы развития электростроения экономическому району.

Протяженность главных линий превышает 650 километров. Будут построены электростанции в Бухарской, Самаркандской, Кашиш-Дарьинской области и прилегающих районах Туркменской республики.

На родных просторах

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ Муниципального колхоза имени Котляра ведется в оловянной форме долине на юго-востоке Тагикастана грандиозное предприятие — строительство комбината имени Ю. Смирнова. Земляная плотина достигнет двукратной высоты — 24 миллиона кубометров воды. Муниципальное предприятие строителем котлована закончился буровой работой, предназначенной для орошения хлопковых полей Кулябского и Аральского районов.

Новый телевизор «Знамя-58»

ЛЕНИНГРАД. На заводе имени Козышова начат серийный выпуск нового телевизионного приемника «Знамя-58». Это — модернизированная модель известного телевизора «Знамя». Она отличается от предшествующей прежде всего значительно улучшенной настройкой. Повышена также четкость принимаемого изображения, для чего в схему встроены специальные экраны. Телевизор «Знамя-58» рассчитан на прием 12 программ, а то время как предыдущая модель принимала только 8. (ТАСС.)

Торжественный пленум горкома ВЛКСМ

Клуб стеколавода им. Дзержинского 29 октября закончила молодежь. Здесь состоялся торжественный пленум городского комитета комсомола, посвященный сортировке комсомола. Секретарь горкома ВЛКСМ тов. А. Мельник рассказывал о славном пути коммунистического Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, о патристических делах юношей и девушек Гусь-Хрустального.

Участников пленума от души поздравляет с юбилейным праздником старейший коммунист города Н. М. Осмолов, депутат VII съезда комсомола А. Ф. Удалова, секретарь горкома КПСС В. И. Дашкин, горячо приветствуя пионеров. Об успехах комсомольцев в развитии спортивной работы комсомольских организаций: Хрустального завода В. Гусь-Хрустального им. Дзержинского, Стекольного техникума — А. Житунца. Комсомола И. Чугунова зачитывает доклад комсомольцев города горкому КПСС и обкому ВЛКСМ.

Печетники грамотами, значками ЦК ВЛКСМ, памятным призывом и поощряют активистов большой группы активистов, лучшие комсомольские организации города. Затем состоялся большой праздничный концерт.





# МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

## ПЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО

В капю прашаея Великогю Октября в нашей стране гостит делегация Польской Народной Республики. Советские друзья приветствуют посланцев польского народа. В сердцах наших польских гостей с трудом сжались Советского Союза с исключительной силой проявившиеся в последние годы дружеские отношения между нашими странами. Польско-советская дружба — это плетящийся вперемежку с дружбой народов Польши и Советского Союза с исключительной силой проявившийся в последние годы дружеский союз. Советские люди радуются замечательным успехам польского народа в социалистическом строительстве. За последние годы в Польше совершенно изменился облик.

Польша буржуазно-помещичья была одной из самых отсталых стран Европы. Войны и гитлеровская оккупация привели ее к крайней нищете. А ныне на развалинах старой Польши выросли новые, кардинально изменившееся государство. В нем проведены стали в три с лишним раза больше, электроэнергия в шесть раз больше и добывается угля почти в три раза больше, чем в старой Польше. Еще больше размах приобретает социалистическое строительство в Польше в ближайшие семь лет. Намечено, что промышленное производство в Польше за эти годы возрастет на 40 процентов, а сельскохозяйственное — на 30 процентов. К 1965 году Польша договорилась с СССР о развитии разницы в экономическом отношении капиталистических стран Европы.

Всем своим успехам Польша, как подчеркивает товарищ Гомола, обязана не только огромной советской помощи, но также братской дружбе и сотрудничеству с советскими, югославскими и другими социалистическими странами.

Понимая, что польской делегации имеет большое международное значение, служат делу дальнейшего укрепления советско-польской дружбы, единства социалистических стран. Исторический опыт, выраженный товарищем Н. С. Хрущевым, учит, что сотрудничество социализма и коммунизма имеет успешные плоды, когда все социалистические страны объединяют свои усилия в этом великом деле.

## ЗАМОДНОЕ И БЕЗУСЛОВНОЕ ПРЕРКАЖЕНИЕ АТОМНЫХ ИСПЫТАНИЙ

В политическом комитете Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций закончено обсуждение важнейшего вопроса о прекращении испытаний атомного и водородного оружия. Это обсуждение началось в Лондоне в конце июня в Англии по инициативе США и завершилось в Женеве 31 октября в соответствии с решением Генеральной Ассамблеи высказавшей лишь за временное прекращение испытаний ядерного оружия, чтобы испытание ядерного оружия было прекращено полностью и на вечные времена.

С третьим намерением добиваться этого требуют Советский Союз и в отрывочном 31 октября в Женеве (Швейцария) совещании представителей СССР, США и Англии. Однако западные державы очевидно стремятся не допустить прекращения испытаний атомного и водородного оружия, а настаивать на их временной приостановке лишь на один год, то есть как на шаг, который необходимо для работы результатов уже проведенных испытаний и подготовки к очередной серии испытаний. Поэтому, как заявила советская делегация на заседании Генеральной Ассамблеи ООН, согласиться с подобным предложением означало бы вступить на путь поощрения западных державам в обмане народов.

В стремлении получить военные преимущества перед Советским Союзом, США и Англией только что провели самые крупные ядерные испытания атомного и водородного оружия. Тем не менее наша страна, заботясь об упрощении мира, добилась немедленно прекратить на четыре месяца всеобъемлющие ядерные испытания атомного оружия, если западные державы согласятся сделать то же решение. Если же они не согласны с этим, то СССР вынужден будет довести до конца все испытания, до того момента, когда они произвели США и Англию.

Позицию советской стороны подчеркивает также же решение. Инаякая гласная «Амрита» балар патанья, например, поднимает Советская позиция означает как интересам собственной безопасности, так и интересам всех миролюбивых людей.

В. ХАРЬКОВ

## Творческий семинар начинающих писателей

Коммунистическая партия, Советское правительство делают все для того, чтобы еще больше расцветала советская литература, чтобы в ней в творчестве писателей и поэтов нашей Федерации готовился к своему творческому следу. Безу в области растет творческая активность литераторов, их связь с жизнью народа.

Следствием этого является проведение 31 октября 1958 года областными и городскими литературными объединениями, редакцией газеты «Коммунист» областного районной творческой семинар начинающих поэтов и писателей. В нем приняли участие около 20 товарищей, проводящих свои силы в различных литературных жанрах. Кроме представителей предприятий, Степальского техникума и средних школ города, на семинаре и начинающие писатели В. Курдюков, районного секретариата комсомола, районного приватного председателя бюро областного объединения В. Акулинин, призванный начинающим писателем уже отрабатывал и своих произведениях современности, культуру жизни, современности. Председатель бюро литературной группы при редакции газеты «Коммунист» П. Газаринский, открывая семинар, выразил мнение всех присутствующих, сурово оценивая творческий потенциал В. Пастухова, передающего для издания за границей гранитный камень на советскую действительность «Доктор Живаго».

Участники семинара разделились на две секции — прозы и поэзии, широко развернув обсуждение творческих товарищей.

Работу секции прозаиков возглавил Иван Соловьев, секретарь писателей Виталий Светозаров. Здесь активно работало обсуждение творчества С. Морозкина «Рабочий коридорчик», посвященного школьному заводу им. Дзержинского Ивана Туманова, рассказов «Совошечка», отнесенных к «Коммунист» П. Андреева «Честный» и И. Слюцова «Бералая любовь», рассказы учителя из Золотки И. Карабанова «Стекло».

Обратно, что все эти произведения написаны в советском духе, в нашей современности. Принимающие участие в обсуждении этих произведений т. Александров, Андреев, Сердоба, Гиларинский, Масалов, Саволов, Гиларинский, Богданов, Светозаров другие отметили положительные стороны, подмечали недостатки, процитировали авторов этих произведе-

ний, высказывали свои пожелания. О языке писателя, о мастерстве, идее произведения обстоятельно говорил В. Светозаров.

С большим удовольствием принимали участие отрывки из произведений писателя учителя средней школы № 1 Николая Степановича Ярова, над которым он работает. Сочность, конкретность, самостоятельность языка, переносимый народными традициями и образности, яркое изображение жизни в художественном периоде 1905 года поразили всех. Твору явственно высказали пожелание, чтобы такая же писательским блеском он довел работу до конца, исторически правильно отобразил события, развертывавшиеся в «Хрустальном слобод».

Секцией прозаиков свои силы в области поэзии руководил Владимир Томсен и Николай Тараскин. Первым выступил Владимир Томсен, рассказав о своем произведении «Воспоминания о Николае Степановиче Ярове». Он показательно присутствующих с содержанием своих новых стихов: «Шел парнишка веселый», «Всем нам слободка вестей», «Еще авторитет». Вторым выступил Николай Тараскин, рассказав о своем произведении «Воспоминания о Николае Степановиче Ярове». Он показательно присутствующих с содержанием своих новых стихов: «Шел парнишка веселый», «Всем нам слободка вестей», «Еще авторитет».

Затем были обсуждены басы песни Якова и в заключение т. Матвеевич. На заводе их основан оставался Николай Тараскин. Он отметил хорошее стремление автора бороться с имеющимися в нашем обществе недостатками при помощи острой сатиры и вместе с тем указал на необходимость упорного труда над труднейшим жанром поэмы, каковы является басы, пожелав неустойчиво повышать политический критерий и общую культуру.

Повторившись стихотворца из Дзержинского В. Чернышев познакомил участников семинара с нарисованной поэмой «На волках тропа», посвященной славным трудовым заводам им. Дзержинского. В произведении поэт выразил желание строителем предприятия, рисует портреты лучших людей завода.

Присутствующие помогли автору разобраться в недостатках, одобрили избранную тему, подка-

дали, как лучше выразить ее с помощью художественных приемов.

С участием своих стихов на семинаре выступил Владимир Томсен, секретарь комитета ВЛКСМ прикладной фабрики «Красный Пролетаризм» В. Майоров, показавший записки поэта описания машины завода им. Дзержинского А. Якова, рабочий этюд завода К. Аманов, редактор микротехнической за «Новую технику» А. Васильев, выпускника Московского государственного университета Владимира Богомолова В. Старов. Затем состоялся обстоятельный разбор произведений этих товарищей.

На пленарном заседании участников творческого семинара были подведены итоги работы секций. Владимир Светозаров предложил председательствовать в творческих семинарах производственных, создавать ярике, прибавлять книги о советских авторах. Отрудуясь в новых поэтах Гусев-Хрустальского товарища поэт Владимир Томсен, редактор газеты «Коммунист» П. Богданов предложил участникам семинара принять активное участие в деятельности литературной группы, в конкурсе на лучший очерк о жизни нашего города и района.

В заключение состоялось вечер поэзии, на котором присутствовало около 200 человек. С теплым словом выступили А. Васильев, Н. Раков, П. Курдюков, Е. Емельянов, И. Слюцов, К. Аманов, В. Чернышев, В. Майоров, В. Пролетаризм, В. Старов и другие.

После выступления участников семинара состоялось концерт художественной самодеятельности клуба имени Ленина. Редакция газеты «Коммунист» сердечно благодарит участников художественной самодеятельности т. Тимофеева, г. Птакин, В. Бревнева, А. Белгина, В. Милкова, Г. Жигу, З. Васильковича, В. Кокетова, Г. Воробьева, В. Тарасова и А. Ветеринаров, принявших участие в вечере поэзии.

Участники семинара горячо благодарят членов Владимирского областного литературного объединения В. Светозарова, В. Томсена, И. Тараскина за дружеские советы и пожелания, за участие в творческом семинаре, выражая благодарность члену производственного клуба имени Ленина т. Тимофееву, г. Птакин, В. Бревнева, А. Белгина, В. Милкова, Г. Жигу, З. Васильковича, В. Кокетова, Г. Воробьева, В. Тарасова и А. Ветеринаров, принявших участие в вечере поэзии.

Редактор М. БОГДАНОВ

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ И РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «КОММУНИСТ»**

на декабрь и на 1959 год. Подписка принимается отделом «Совошечка», отнесенным к связи, колхозными почтовыми ящиками, общественными учреждениями на прием, в организациях, учреждениях.

Последняя цена на год 23 руб. 40 коп., на полгода—11 руб. 70 коп. на три месяца—5 руб. 85 коп.

**ОФОРМЛЯТЕ ПОДПИСКУ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО!**

№ 17. Тел. редактора 2—60, шрифтского, промышленного и сельскохозяйственного 2—37

**СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ:**

Горьковский фильм «НАШ СЫН» — ВОЛК ТРОПА

художественный фильм «НАШ СЫН» — ВОЛК ТРОПА

Сезанс: 11, 20, 13, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 22 час.

4 ноября

Новый детский художественный фильм «КНЕПКА» (1 ч серия)

Брянск Иван Палочкин, проживающий в Гусев-Хрустальском, ул. Фрунзе, дом 11, побуждая детей к добрым делам с Брянской Антониной Павловной, проживающей в Степальском, Курдю-

Клуб им. Ленина

Художественный фильм «ЛОМ, В КОТОРЫМ Я ЖИВУ»

Сезанс: 15, 17, 19, 21 час.

Клуб сельхозрабочих им. Дзержинского

Художественный фильм «ИВАН ИВАНОВИЧ СЕРДИТСЯ»

Сезанс: 15, 17, 19, 21 час.

ского района, Владимирской области.

Дело будет рассматриваться в период судо Курдюковского района.

Тираж 4590 Заказ 2964

Война в Алжире. Борьба алжирской Национально-освободительной армии освобождают боевую технику. Фото агентства Синэпа.

## ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДИНИЯ

На 2 ноября, 11.00—Знаменитая фигуристка 13.30—Встреча XXI съезда КПСС. Востудильный репортаж. 14.00—Практический концерт для детей. Сценка на Колхозном зале Дима созов. 16.00—Финал кубка АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусев-Хрустальский, Владимирский обл. уз. Каннина 1. 17. Тел. редактора 2—60, шрифтского, промышленного и сельскохозяйственного 2—37

СССР по футболу. В первом—«Дон» на «Спартак». В втором—«Торпедо» на «Динамо». В третьем—«Спартак» на «Динамо». В четвертом—«Спартак» на «Динамо». В пятом—«Спартак» на «Динамо». В шестом—«Спартак» на «Динамо». В седьмом—«Спартак» на «Динамо». В восьмом—«Спартак» на «Динамо». В девятом—«Спартак» на «Динамо». В десятом—«Спартак» на «Динамо».